

亨氏奶粉不合格被销毁 洋奶粉也不可信？

》调查

中国食品安全状况调查 (2004-2011)连载二

“哪里有利益,哪里就有动力”吴恒这句话说得很对。面对成百上千倍高额利润的驱使,无良商人可谓是无所不用其极。假冒伪劣食品不仅范围广,隐蔽性高,制作手段也很狡猾。

以下内容摘自《掷出窗外:面对食品安全危机,你应有的态度》,略有节选。

读罢近2000篇新闻后,不得不感叹,奸商们的创意和胆识远远地超过了我的道德底线和想象力。我一度认为之所以我们国家缺少童话作家,是因为他们都去做实业了,而且大部分从事了食品制造业《假鸡蛋造型逼真消费者谨防上当》《多地市场现牛肉膏 可将其他肉类加工成假牛肉》……

各种造假中,最让我震惊还是这篇《摊主揭麻辣烫内幕:部分商贩在汤里加止泻药》,这种行为,我只能用丧心病狂来形容了。小时候闯祸后被父母教训时,总希望能练就神功,刀枪不入,或者是俗称的“皮厚”,这样被打时就不疼了。后来才想明白,疼痛是造物主的恩赐,用以警告我们远离更大的危险。同样的道理,当我们吃了不干净的食物,人体本身的生理反应是拉肚子,虽然难受,但可以此提醒我们尽早就医,但无良的麻辣烫店主居然能想到在底料里加止泻药,这样即使吃的不干净,即使有毒,只要毒量不是大到让人立扑,我们就察觉不到。一次两次还好,长此以往呢。毒在体内聚集,总有一天,量变引起质变,那个时候,恐怕回天乏术了。

纵观黑心食品的生产思路,可谓中国人是聪明,只是有的时候,聪明反被聪明误。

亨氏奶粉
还能吃吗?



据国家质检总局18日公布数据显示,亨氏公司澳大利亚有限公司生产的一款亨氏婴儿配方奶粉出现维生素B₂超标以及泛酸未达标的问题。本报就此查阅了关于亨氏奶粉之前的新闻,发现其奶粉因质量问题被曝光远不止这一次。纵观整个洋奶粉市场,联系此前深受国人推崇的明治、雅培、雅士利等洋奶粉问题频出,进口奶粉再次被推上了风口浪尖。难道洋奶粉也不可信了? 本版撰文 江龙平

外都很难保证食品绝对安全,国内须打破对洋奶粉的盲目崇拜。

亨氏回应问题奶粉非正规产品

在被国家质检总局检测出产品多项指标不合格后,亨氏称,问题进口奶粉是专供澳大利亚市场并由江西某贸易公司自行进口的,并不涉及国内市场销售的产品。

据媒体报道,亨氏发函作出回应:此事件涉及的这批专供澳大利亚市场的奶粉是由江西某贸易公司自行从该国进口的,并不是亨氏中国公司官方认可的正规渠道进口产品。亨氏解释,在华销售的婴幼儿配方奶粉均由该公司针对中国市场生产,符合亨氏和中国的相关法规和标准,100%英国原装进口,每一批次都获得中国出入境检验检疫卫生证书,品质安全。

然而,就在今年四月份,网传号称100%欧洲原装进口的亨氏奶粉,在原产地英国并无亨氏奶粉销售,而是针对中国市场的专属产品。

回顾亨氏历史,许多问题浮出水面,不得不令人心生警惕。早在2003年11月就有媒体报道,美国亨氏食品公司控股的以色列雷梅迪公司出品的豆奶粉出现问题,雷梅迪豆奶粉配方来自美国亨氏集团。经调查,以色列卫生部确认该奶粉缺少维生素B₁,造成数名婴儿出现神经失序的症状,甚至有造成婴儿死亡。

2010年5月,亨氏奶粉进入中国市场,并快速地在奶粉市场占得一席之地。近年洋奶粉处于多事之秋的同时,亨氏对外称保证产品安全,研制适合中国婴儿的科学配方,深受消费者好评。但如今亨氏也随大流,走上问题奶

粉的道路,让人唏嘘不已。

虽然亨氏问题奶粉并未流入中国市场,但食品安全事无大小,亨氏应予以重视,严格把控产品质量安全,保住洋奶粉残留在国人心中仅存的地位。

》链接

上海市面上暂未发现 澳产亨氏奶粉

针对澳大利亚产亨氏婴幼儿配方奶粉身陷“质量门”,本报走访了乐购、大润发等一些大型商超后发现,上海市面上所销售的亨氏奶粉的产地多为英国,中国总代理为亨氏(青岛)食品有限公司。其中,亨氏婴儿营养米粉、亨氏南瓜营养米粉产地为广东。暂未发现澳大利亚产的亨氏婴幼儿配方奶粉。

消费维权新闻线索 征集声明

即日起,本报各专刊将陆续开通消费者投诉热线,开辟维权专版,维护广大消费者合法权益!

为维护广大消费者权益,揭露各行各业的违法违规现象,特向读者征集相关线索,一经查实,本报将予以曝光!

投诉热线
61933206
13585746813



亨氏奶粉不合格被销毁

据悉,国家质检总局最新发布的《2012年6月进境不合格食品、化妆品信息》显示,亨氏公司澳大利亚有限公司生产的重量为0.072吨的亨氏婴儿配方奶粉,因维生素B₂超标、泛酸未达标,被予以销毁处理。

据了解,维生素B₂摄取过多,可能引起瘙痒、麻痺、流鼻血、灼热感、刺痛等;泛酸未达标时,可导致儿童出现烦躁不安、消化不良、抗体产生明显减少等症状。

今年以来,洋奶粉已经多次上食品质量黑榜。据公开资料显示,本月初,香港食物安全中心宣布,抽验14个6个月以下婴儿配方奶粉样本,发现其中6个样本的碘含量低于国际食品法典委员会的要求,包括包括明治HP无乳糖配方奶粉(0至36个月)、和光堂细仔奶粉(0至9个月)、森永细仔奶粉(0至12个月)和森永罐装缩氨酸低敏奶粉(0至12个月)、法国菲思力以及荷兰美素佳等奶粉品牌也榜上有名。

此前雅培奶粉吃出甲虫、雅士利奶粉结块、惠氏奶粉吃出发毛让一些盲目崇拜洋奶粉的家长心寒。6月24日,广州市工商局发布抽样检验情况称,源自新西兰的“高培”360°婴儿配方奶粉(1段)硒含量不合格,源自美国的“百得智”金装婴儿配方奶粉(1段)灰分指标不合格。

触目惊心的洋奶粉风波还未平静,亨氏奶粉再曝维生素B₂超标、泛酸未达标。据了解,洋品牌奶粉在国内市场占有率已达65%,高端市场更是高达90%。专家指出,进口奶粉并不是能保证质量安全的代名词,任何国家包括海